
ATA Nº 19/2023 

No dia 18 de setembro de 2023 às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores, no CTG Estância do Salvador, com a presença dos Vereadores Alceu José 

Schneider, Alice Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, 

Jairo Henrique Kunzler, Lucas Rambo, Matheus Klassmann, Nédio Luis Wames e Vanderlei 

José Mentges. Inicialmente, a Presidente Bruna saudou a todos, o patrão do CTG Sr. Daniel de 

Freitas Pereira, aos ouvintes e todos presentes. Bruna falou que a sessão está integrada neste dia 

com o CTG Estância do Salvador para ato alusivo à Semana Farroupilha e também de 

homenagear a história da querência local, e assim convidou a todos para de pé cantarem o Hino 

Nacional. Após, a Presidente Bruna ressaltou que diante de um mundo cada vez mais 

competitivo, o tempo está correndo depressa na vida humana e privando o homem do seu trajeto 

cada vez mais celebre no privilegio de conviver com seus semelhantes. “E nessa noite especial 

reverenciamos a integração dos povos, pois poucas coisas no mundo são mais impressionantes 

que a capacidade de humana de conquistar e construir quando interagem com seus semelhantes 

e conservam seu passado”, enalteceu a presidente. Bruna que as comemorações desse ano na 

Semana Farroupilha têm como tema o Centenário da Revolução de 1923, tendo como referência 

ao laço branco e vermelho que está na entrada do CTG, simbolizando o estreitamento dos laços 

entre as etnias do que é ser Gaúcho, mostrando a relevância da diversidade de pessoas e etnias e 

dos muitos significados do que é ser gaúcho, pilares estes, fundamentais no que buscamos como 

representantes do nosso povo dia a dia para a construção de um mundo melhor. Bruna falou que 

a Semana Farroupilha é um momento especial de culto as tradições, que transcende o próprio 

movimento tradicionalista gaúcho. Na sequência, colocou em discussão e votação a Ata nº 

18/23 da Sessão Ordinária, a qual foi aprovada.  ORDEM DO DIA: ofícios, 1 projeto de Lei 

do Legislativo e 1 pedido de indicação. Dando sequência, a Presidente Bruna solicitou ao 

secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 04/2023 Institui a semana 

municipal das tradições gaúchas e dá outras providências. O projeto de Lei foi colocado em 

votação e logo após aprovado por unanimidade. Presidente Bruna ressaltou sobre as emendas 

impositivas no valor de R$ 33.000,00 que foram destinadas ao CTG Estância do Salvador pelos 

vereadores Jairo, Matheus, Bruna e Claudia. Em seguida, Bruna passou a palavra para a 

patronagem do CTG, e convidou o Sr. Celso Theisen para se fazer presente junto à mesa dos 

Vereadores.  Sr. Daniel de Freitas Pereira, patrão do CTG Estância do Salvador agradeceu a 



todos os vereadores e a toda população presente, e agradeceu a parceria com a Câmara de 

Vereadores. Em seguida, o integrante da patronagem, Alexandre Müller, fez o uso da palavra 

onde cumprimentou a todos os vereadores, aos demais presentes, bem como os ex-prefeitos e ex 

vice-prefeitos presentes, e em especial o homenageado da noite, Sr. Celso Theisen. Alexandre 

apresentou dados sobre a fundação do CTG Estância do Salvador, que foi fundado em 

20/06/2006 durante a Semana Farroupilha e o galpão foi inaugurado pelo patrão Celso em 

29/11/2008. Alexandre falou sobre as invernadas artísticas e seus coordenadores, a qual é 

dividida nas categorias Pré Mirim, Mirim, Juvenil e Veterano, tendo aproximadamente 72 

integrantes. Alexandre apresentou também dados da invernada campeira. O último evento da 

campeira foi a participação na Chama Crioula no município de Pareci Novo. Alexandre 

ressaltou da participação maciça das crianças de Tupandi durante a cerimonia da Chama. 

Alexandre falou sobre o projeto da Sede Campestre, que será construído e destacou que quem 

deu condições para que o CTG existisse foi Celso Theisen. Ele disse ainda que tudo isso que 

está sendo ofertado as nossas crianças foi devido à Celso. Alexandre ressaltou que através de 

uma reunião onde estavam em busca de uma área para o tiro de laço, novamente Celso Theisen 

fez a doação de uma área de terras suas para uso do CTG, sendo uma área de tamanho de campo 

de futebol.  A construção do galpão que será a Sede Campestre do CTG Estancia do Salvador, 

será toda iluminada e será construída através das emendas impositivas dos vereadores e com 

recursos próprios. Após, foram entregues dois pequenos regalos a Celso Theisen, um Lenço 

Branco da Campeira do CTG, e um par de rédeas trançado de 12, que simboliza que sempre a 

casa tradicionalista será guiada por Celso Theisen, mesmo não sendo patrão do CTG. Em 

seguida, Betina Theisen, filha do Celso, prestou uma homenagem em nome da família, 

expressando sua gratidão pelos ensinamentos da tradição gaúcha. Após, a Sra. Jaqueline Marx, 

companheira de Celso Theisen prestou sua homenagem, onde falou do coração enorme e da 

gratidão em ter Celso próximo de todos, sendo mais que merecida essa homenagem. Sr. Celso 

Theisen agradeceu a homenagem recebida, lembrando assim, de quando foi a primeira reunião 

para deliberar sobre o CTG onde na época mais de 100 pessoas estavam presentes. Celso falou 

do orgulho ao entrar no CTG Estância do Salvador, lembrou de todos os patrões que passaram, 

bem como, do seu orgulho de ver as crianças pequenas frequentando e enaltecendo a Tradição 

Gaúcha. Celso também agradeceu as administrações públicas que sempre apoiaram e investiram 

no CTG Estancia do Salvador. Logo após, a presidente Bruna encerrou a sessão solene e 



retornou com a sessão ordinária. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de três (03) página, que 

após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.   
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